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Třídění rostlin podle délky života a stavby těla 

Jméno: Datum: Třída: 

1/ Vyřeš hádanky: 

Byliny, které žijí jedno léto a nepříznivé podmínky přečkávají jen jejich semena, se podle délky života 

nazývají ________________________ rostliny. 

Byliny, u kterých nepříznivé podmínky přečkávají oddenky, hlízy a cibule, na jaře pokračují v růstu, se 

podle délky života nazývají ____________________________ rostliny. 

 

2/ Vyber z nabídky zástupce jednoletých a vytrvalých rostlin a zapiš je do příslušného písmene: 

Slunečnice, hrách, sasanka, měsíček, prvosenka jarní, blatouch, fazole, růže šípková, pšenice, leknín 

 

 

  

 

 



 
 
3/ Doplň text a využij při tom nápovědy: 

Rostliny dělíme podle vlastnosti stonku na __________________ a ________________________. 

Byliny mají _______________ stonek. Dřeviny jsou podle délky života ______________________  

rostliny. Na jaře raší a ____________________. V létě nebo na podzim přinášejí ______________ se  

semeny. Před zimou listy listnatých dřevin ____________________ a _______________________.  

Kořeny, kmeny a větve nepříznivým životním podmínkám _________________. Dřeviny, které  

přečkávají zimu celé včetně listů (jehlic) nazýváme _______________________.  

Nápověda: dužnatý, kvetou, dřeviny a byliny, vytrvalé, plody, odolají, zežloutnou a opadají, jehličnaté 

 

4/ Přiřaď pojmy z pravého sloupce k pojmům z levého sloupce tak, jak k sobě významově patří: 

BYLINY                                                                                                               LODYHA 

                                                                                                                            KEŘE 

DŘEVINY                                                                                                            STÉBLO 

                                                                                                                            STVOL 

                                                                                                                            STROMY 

5/ Přiřaď stručnou charakteristiku rostlin k očíslovaným výrazům: 

1. LODYHA                                       Nemá kmen, stonek se větví těsně nad kořeny. 

2. STVOL                                           Má kmen, stonek se nevětví z kořenů, ale výše nad půdou. 

3. STÉBLO                                         Je to bezlistý stonek. 

4. KEŘ                                                Je to stonek, který nese listy. 

5. STROM                                          Je to dutý stonek s kolénky. 

 

 

 

 

 



 
 

Třídění rostlin podle délky života a stavby těla 

Jméno: Datum: Třída: 

1/ Vyřeš hádanky: 

Byliny, které žijí jedno léto a nepříznivé podmínky přečkávají jen jejich semena, se podle délky života 

nazývají _____jednoleté_____ rostliny. 

Byliny, u kterých nepříznivé podmínky přečkávají oddenky, hlízy a cibule, na jaře pokračují v růstu, se 

podle délky života nazývají ____vytrvalé_____rostliny. 

 

2/ Vyber z nabídky zástupce jednoletých a vytrvalých rostlin a zapiš je do příslušného písmene: 

Slunečnice, hrách, sasanka, měsíček, prvosenka jarní, blatouch, fazole, růže šípková, pšenice, leknín 

 

 

  

 

 



 
 
3/ Doplň text a využij při tom nápovědy: 

Rostliny dělíme podle vlastnosti stonku na ___byliny____ a_____dřeviny______. 

Byliny mají ____dužnatý______ stonek. Dřeviny jsou podle délky života ______vytrvalé_______ 

rostliny. Na jaře raší a____kvetou_______. V létě nebo na podzim přinášejí ____plody_______ se  

semeny. Před zimou listy listnatých dřevin ____zežloutnou _______ a_____opadají _________.  

Kořeny, kmeny a větve nepříznivým životním podmínkám _____odolají________. Dřeviny, které  

přečkávají zimu celé včetně listů (jehlic) nazýváme _____jehličnaté____________.  

Nápověda: dužnatý, kvetou, dřeviny a byliny, vytrvalé, plody, odolají, zežloutnou a opadají, jehličnaté 

 

4/ Přiřaď pojmy z pravého sloupce k pojmům z levého sloupce tak, jak k sobě významově patří: 

1  BYLINY                                                                                                          1     LODYHA 

                                                                                                                           2     KEŘE 

2  DŘEVINY                                                                                                       1     STÉBLO 

                                                                                                                            1    STVOL 

                                                                                                                            2     STROMY 

5/ Přiřaď stručnou charakteristiku rostlin k očíslovaným výrazům: 

1. LODYHA                                     4   Nemá kmen, stonek se větví těsně nad kořeny. 

2. STVOL                                         5   Má kmen, stonek se nevětví z kořenů, ale výše nad půdou. 

3. STÉBLO                                       2   Je to bezlistý stonek. 

4. KEŘ                                              1   Je to stonek, který nese listy. 

5. STROM                                        3   Je to dutý stonek s kolénky. 

 

 

 

 

 



 
 

Metodické pokyny pro učitele 

 

Cv. 1: Žák vyluští a správně doplní zadané hádanky. 

Cv. 2: Žák vybere z nabídky jednoletou nebo vytrvalou rostlinu a 

napíše její název do patřičného písmene. 

Cv. 3: Žák správně doplní neúplný text a využije při tom nápovědy .  

Cv. 4: Žák přiřadí na základě  svých znalostí správně pojmy z pravého 

sloupce k pojmům v levém sloupci. 

Cv. 5:  Žák přiřadí na základě  svých znalostí k uvedené charakteristice 

pojem, který k ní významově patří a napíše stejné číslo.  
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